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Pływanie ma pozytywny wpływ na zdrowie i prawidłowy roz-

wój organizmu, korektę wad postawy, poprawę koordynacji 

ruchowej oraz kształtowanie się charakteru. Ponadto reali-

zacja tego typu zajęć przekłada się w przyszłości na wzrost bezpie-

czeństwa dzieci i młodzieży na różnego rodzaju zbiornikach wody.

W okresie od 09.05.2023 do 06.12.2023 r. w Gminie Bolesław, 

wspólnie z Województwem Małopolskim, po raz kolejny realizo-

wany jest projekt sportowy pod nazwą „Już pływam”, w ramach 

zadania pn. „Zagospodarowanie czasu wolnego dzieci i młodzieży”.

Pod czujnym okiem wykwalifikowanych instruktorów ucznio-

wie szkół podstawowych z klas I-VI opanowują podstawowe czyn-

ności ruchowe w środowisku wodnym, co pozwoli znacznie zwięk-

szyć bezpieczeństwo na różnego rodzaju kąpieliskach oraz nauczy 

mądrze i aktywnie spędzać czas wolny. Do tegorocznej edycji za-

kwalifikowali się uczniowie z trzech szkół podstawowych:

  Janina Borowiec 

 Samorządowy Zespół Oświaty 

 i Wychowania w Bolesławiu

JUŻ PŁYWAM – projekt realizowany przy wsparciu  

finansowym Województwa Małopolskiego

Od września 2023 r. wystartował rządowy program „Lap-

top dla ucznia”. Jego celem jest wsparcie dzieci i mło-

dzieży w rozwoju kompetencji cyfrowych. 

Realizowany przez Ministerstwo Cyfryzacji program zakłada, 

że każdy uczeń IV klasy szkoły podstawowej w Polsce otrzyma na 

-

uki, rozwoju kompetencji cyfrowych oraz talentów i zainteresowań. 

Otrzymany w ramach programu laptop będzie służył w kolej-

nych etapach edukacji. Dzięki temu uczniowie zyskają równy i ła-

twiejszy dostęp do zasobów internetowych, e-booków, kursów i in-

nych materiałów, które poszerzą ich wiedzę, umiejętności, a także 

zainteresowania.

Beneficjentami programu są także uczniowie szkół podstawo-

wych w Gminie Bolesław. 

Laptopy, których wartość jednostkowa to 2.913,87 zł, otrzy-

-

Podobnie jak czytanie czy pisanie, poruszanie się w cyfrowym 

świecie to umiejętności, bez których dziś nie sposób funkcjonować. 

przygody z informatyką, nauka korzystania z komputerów, aplika-

cji czy innych zdobyczy technologicznych. Na tym ważnym etapie 

każdy uczeń, bez względu na to, skąd pochodzi i gdzie mieszka, bę-

dzie miał możliwość skorzystania z przekazanego sprzętu.

  

Janina Borowiec 

 Samorządowy Zespół Oświaty 

 i Wychowania w Bolesławiu

Program „„Laptop dla ucznia”
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Znamy wyniki II edycji Rządowego Programu Odbudowy 

Zabytków. Tym razem dofinansowanie otrzymają dwa 

złożone przez Gminę Bolesław zadania: 

-

wowej w Bolesławiu obejmująca m.in. odnowienie, uzupełnienie 

Dzięki środkom rządowym, stanowiącym do 98% wartości ca-

łego zadania, będziemy mogli przywrócić dawny blask zabytkom 

Kolejne zabytki 
w gminie Bolesław  
zostaną odrestaurowane

-

fot. arch. UG

-
 

Dzięki dofinansowaniu remontu dróg dojazdowych do pól, 

pozyskanemu od Zarządu Województwa Małopolskiego 

we wrześniu b.r. wyremontowano kolejny odcinek dro-

gi (225 mb) w Międzygórzu. Roboty obejmowały w szczególności 

frezowanie istniejącej nawierzchni bitumicznej, korytowanie, wy-

konanie podbudowy z kruszywa łamanego, a następnie warstwy 

wyrównawczej i asfaltowej ścieralnej zgodnie z dokumentacją 

techniczną. 

pochodziła z budżetu gminy, zaś 30 000 zł to dofinansowanie z Urzę-

du Marszałkowskiego Województwa Małopolskiego. 

Remont drogi dojazdowej  
do pól w Międzygórzu
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23 września 2023 roku w Hut-

kach, mimo pochmurnej 

pogody, odbył się 17. Bieg 

Przełajowy im. Jerzego Łaskawca. Im-

preza przebiegała pod patronatem Sta-

rosty Olkuskiego, Wójta Gminy Bolesław 

i Gminnej Komisji Rozwiązywania Pro-

blemów Alkoholowych. Organizatorzy, tj. 

Centrum Kultury im. Marii Płonowskiej 

w Bolesławiu, Sołtys i Rada Sołecka Hu-

tek, Samorządowy Zespół Oświaty i Wy-

chowania w Bolesławiu, Stowarzyszenie 

Achilles, stanęli na wysokości zadania. 

Uczestnicy biegu rywalizowali w kilku ka-

tegoriach wiekowych. 

Wyniki przedstawiają się następująco 

Pichlak.

Dziewczęta 2010 - 2008: Zuzanna Drabik, Iga 

-

nik Ptak, Patryk Tałanda.

-

tof Prychodko, Antoni Dębski.

-

szek Dębski, Liliana Mazur.

-

masz Gola, Paweł Drygała.

Zawodników dopingował i medale wrę-

-

dziński. Cel  imprezy, jakim jest wdrażanie 

do współzawodnictwa i rywalizacji spor-

towej, popularyzowanie kultury fizycznej, 

kształtowanie właściwej postawy sportowej 

oraz rozwijanie tężyzny i sprawności fizycz-

nej, został osiągnięty pomimo niezbyt sprzy-

jającej pogody. Aurę rozświetliły piękne sło-

neczniki, jakie zostały wręczone małżonce 

 BBB

Biegiem 
przez Hutki

„Bieganie zaraża chęcią do działania. 

Rozmraża zamrożone emocje. 

Rozsupłuje najbardziej zasupłane problemy.” 

M. Majewska
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16.09.2023r. na stawach w Podlipiu 

odbyły się zawody wędkarskie 

o Puchar Wójta Gminy Bolesław. 

Ich organizatorem było Stowarzyszenie 

Sportowo-Rekreacyjno-Wędkarskie „Pod-

lipianie”. Zawody o puchar wójta co roku 

cieszą się dużym zainteresowaniem. Tak 

było i tym razem. Pogoda i humory dopisa-

ły. Dopisała też frekwencja. 

Na wędkarskim podium stanęli: 

 

Tomasz Ćwięczek -  2. miejsce,  

Nagrody i puchary wręczył zwycięzcom 

 

Wszystkim zwycięzcom gratulujemy, a pozo-

stałym kolegom wędkarzom dziękujemy za 

udział w zawodach. 

Wędkarzom i odwiedzającym stawy 

w Podlipiu życzymy przyjemnego i aktyw-

nego pobytu nad wodą.

Dariusz Kokosiński 

Prezes Stowarzyszenia 

Zawody 
wędkarskie 

o Puchar Wójta 
Gminy Bolesław

W minioną niedzielę na sta-

wie numer trzy w Laskach 

odbyły się Zawody Węd-

karskie o Puchar Wójta Gminy Bolesław. 

Organizatorem zawodów było Gminne 

Koło PZW nr 119 „Bolesław”, a fundatorem 

pucharów i upominków Wójt Gminy Bole-

sław-Krzysztof Dudziński. 

-

wów położonych w lesie w miejscowości 

Laski. Jest to niezwykle urokliwe miejsce na 

mapie naszej Gminy odwiedzane oczywiście 

najczęściej przez wędkarzy, ale też wielu tu-

rystów. 

Pomimo pogorszenia pogody i niezbyt 

optymistycznych prognoz, na starcie stawi-

ło się 28 zawodników gotowych do rywaliza-

cji.  Po omówieniu spraw organizacyjnych 

i losowaniu stanowisk wędkarze przystąpili 

do przygotowań. O godzinie 8 wybrzmiał 

sygnał „wolno łowić” i zawodnicy przystąpi-

sygnał oznaczający „koniec zawodów” i sę-

dziowie mogli przystąpić do ważenia zło-

wionych przez zawodników ryb. Po ważeniu 

i obliczeniu wyników wszystko stało się 

jasne. Zwycięzcą Zawodów o Puchar Wójta 

-

wicz. Z bardzo dobrej strony pokazał się 

członek młodzieżowej szkółki wędkarskiej 

który uplasował się na drugim miejscu. Po-

dium uzupełnił Jarosław Dębski. 

-

sław” pragnie podziękować Panu Wójtowi za 

ufundowanie pucharów, upominków i ciepłe-

go posiłku natomiast zawodnikom za sporto-

wą rywalizację i koleżeńską atmosferę. 

  

 Adrian Łabuz

 Prezes Gminnego Koła 

 PZW nr 119 „Bolesław”

Najlepsi  
wędkarze  

z Pucharem 
Wójta
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ŚWIĘTO 

PIECZONEGO 
ZIEMNIAKA 

Świetna zabawa, doskonałe humory, 

piękna pogoda – tak w skrócie moż-

na by powiedzieć o tegorocznym 

Święcie Pieczonego Ziemniaka, które od-

było się w ostatni dzień kalendarzowego 

lata, czyli 22 września. Cieszymy się, że 

w czasie festynu towarzyszyli nam Go-

ście specjalni: Wójt Gminy Bolesław Pan 

Krzysztof Dudziński, Zastępca Wójta Gmi-

ny Bolesław Pani Agata Borkiewicz oraz 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Bole-

sław Pan Bartłomiej Prychodko. 

W czasie wydarzenia zorganizowanego 

przez Radę Rodziców i Grono Pedagogiczne 

-

wie na boisku szkolnym czekała masa atrak-

cji: dmuchane zamki, malowanie twarzy, 

przejażdżki autami terenowymi, przejażdżki 

konne, wata cukrowa, popcorn, strzelnica, 

zawody sportowe, loteria fantowa, pokaz 

zumby, domowe ciasta i oczywiście pyszne 

pieczone ziemniaki. 

 

w organizacji festynu. Dziękujemy Miesz-

kańcom za tak liczne przybycie i uśmiech na 

Waszych twarzach. 

 Do zobaczenia za rok! 

 Tekst i zdjęcia: 

 Zespół Przedszkolno-Szkolny  

 w Krzykawie
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Sukcesy, sukcesy, sukcesy… Kto nie 

chciałby mieć ich na swoim koncie? 

Sportowcy, trenerzy –  wszyscy 

chcemy je odnosić. Każdy na swój sposób 

i według własnych kryteriów. Zwycięskie 

momenty w sporcie nie przychodzą jednak  

z łatwością. Aby zdobyć miejsce na podium, 

trzeba często i regularnie trenować. Istotne 

jest również prowadzenie zdrowego trybu 

życia. Sportowiec powinien się wysypiać, 

jeść zdrowo i stronić od używek.

streścić dotychczasowe dokonania Oskara 

Drzewieckiego. Przypomnijmy, że Oskar od 

kilku już lat odnosi sukcesy w Ju-Jitsu, czyli 

japońskiej sztuce walki, nazywanej dosłow-

nie „sztuką ustępliwości, łagodności, mięk-

kości, elastyczności i giętkości”. Osiągniecie 

sukcesów sportowych zależy nie tylko od 

sprawności, umiejętności czy wyszkole-

nia technicznego, ale także od motywacji 

zawodnika. Ta w tym przypadku musi być 

ogromna, skoro ten młody, ale utytułowany 

Grappling Dąbrowa Górnicza, trenujący 

Ju-Jitsu, po trzech dniach zmagań w dniu 

17.09.2023r., pokonując wszystkich przeciw-

ników wywalczył złoty medal w Pucharze 

-

rii +50 kg U12 -Ne - waza. 

Polska w klasyfikacji medalowej upla-

-

cych krajów  z całego świata. Nasi reprezen-

tanci zdobyli 69 medali, w tym: 17 złotych, 22 

srebrne, 30 brązowych.

Wsparcie finansowe jest ogromnym od-

ciążeniem zarówno w kosztach treningów, 

sprzętu i wyjazdów na zawody, jak i po pro-

stu psychicznym. Mniej zmartwień, więcej 

czasu na regenerację między treningami 

i brak nieustannego szukania środków na 

rozwój kariery. Dzięki pomocy finansowej 

gminy wraz z rodzicami, podziało się wiele 

dobrego. Umożliwiło to Oskarowi udział 

w rywalizacji z zawodnikami z całego świa-

ta, ponieważ start w zawodach w całości 

trzeba było opłacić ze środków własnych.

Pomocy finansowej dla Oskara udzieli-

u Mocnych, Mini Zoo Pustelnika oraz licz-

ne grono prywatnych osób, które wspar-

ły Oskara dzięki zrzutce ogłoszonej przez 

jego rodziców. Dzięki zebranym funduszom 

Oskar mógł niemal całe wakacje poświęcić 

na dodatkowe treningi, które dobrze przy-

gotowały go do startu w zawodach.

Oskarowi, jego rodzicom, trenerom oraz 

wszystkim wspierającym serdecznie gratu-

lujemy i życzymy dalszych sukcesów.

 BBB

Prezentujemy najważniejsze osiągnięcia 

Oskara w ostatnim okresie:

w 2022 roku:  

V SILESIAN OPEN w Katowicach:

Puchar Polski Ju-Jitsu w Katowicach:

Otwarte Mistrzostwa Polski w Ju-jitsu:

Klasyfikacja końcowa Ogólnopolskiej Ligi 

Dzieci i Młodzieży w Ju-Jitsu Sportowym se-

zon 2022 – start w 7 turniejach w 2022 roku:

w roku 2023:

Otwarte Mistrzostwa Śląska w Ju-Jitsu:

+50 kg

Puchar Polski w Ju-Jitsu Sportowym:

+50 kg

VI SILESIAN OPEN Katowice: 

+50 kg

Ostatni turniej (VI SILESIAN OPEN 

Katowice) był klasyfikacją do Pucharu 

Świata w Czarnogórze, gdzie Oskar wy-

walczył na razie najważniejsze w swoim 

życiu MISTRZOSTWO.

Trenuje od 4. roku życia, 

Oskar Drzewiecki Mistrzem  
Świata w Ju-Jitsu
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Wakacje i lato zawsze kończą 

się zbyt szybko. Na osło-

dę, Centrum Kultury w Bo-

lesławiu zaprosiło dzieci i młodzież do 

wspólnej zabawy. Wakacje pożegnaliśmy  

1 września  festynem dla dzieci i młodzieży. 

Aby umilić pożegnanie z latem, przygotowa-

liśmy sporo atrakcji. 

Dostępne dla każdego były takie niespo-

dzianki jak: dmuchańce, chodzące żwawo 

maskotki, balony, meeega olbrzymie bańki 

mydlane oraz festiwal kolorów holi. Dla 

uciechy ciała na uczestników w różnym wie-

ku czekały: wata cukrowa, popcorn, zapie-

kanki, frytki i nuggetsy z foodtrucka. 

Prowadzone animacje i dobry humor 

pozwoliły na miłe i aktywne spędzenie cza-

su. Tego dnia scena była niezwykle gościnna 

dla każdego. Byliśmy otwarci zarówno na 

wytrawnych artystów, jak i pełnych słody-

czy amatorów dobrej zabawy. Jedni i drudzy 

chętnie prezentowali się licznie zgromadzo-

nej publiczności. Dyskoteka młodziutkiego 

człowieka porwała do tańca młodych i sta-

rych. Całości dopełniła muzyka elektro-

niczna, hip-hop oraz niezapomniane, jedyne 

w swoim rodzaju tatuaże neonowe. 

Dzięki, że byliście! To było radosne za-

kończenie lata. Z nadchodzącą jesienią za-

praszamy na zajęcia i koła zainteresowań 

nadzieję, że tak, jak zakończyliście z nami 

wakacje, rozpoczniecie nowy rok kulturalny.

  

 BBB

Żegnaj lato na rok
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Malowanie twarzy, warsztaty, animacje, konkursy, popcorn, słodkie przekąski - to 

tylko część atrakcji, które czekały na najmłodszych i ich rodziców w słoneczną so-

botę  16 września na placu w pobliżu Domu Wiejskiego w Ujkowie Nowym. Orga-

nizatorzy: Koło Gospodyń Wiejskich z Ujowa Nowego i Centrum Kultury w Bolesławiu  przy-

gotowali program dla młodszych i nieco starszych  z wieloma atrakcjami. Były dmuchańce, 

malowanie twarzy,  grill z kiełbaskami, przepyszne pieczone ziemniaki. Czas umilił DJ Tomi. 

Impreza, dofinansowana ze środków Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, 

co serdecznie dziękujemy. 

to, że  roześmiane buzie dzieci to najlepsza możliwa ozdoba każdej imprezy!  

 BBB

Piknik rodzinny w Ujkowie
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Tradycją Parafii Polskokatolickiej  św. Barbary 

w Krzykawie - Małobądzu jest obchodzone co-

rocznie w sierpniu Święto Plonów, zarówno tych duchowych, 

jak i materialnych. W tym roku była to też okazja do świętowania 35. 

rocznicy istnienia parafii.   

Przypomnijmy, iż 23 lutego 1988 roku Parafia Polskokatolicka 

-

-

millera. W 1981 roku poświęcono tu fundamenty i dolną część kościoła. 

26 września 1982 roku wierni modlili się w  nowo powstałej  świątyni. 

Pierwszym proboszczem parafii był od 1988r. ks. Jerzy Białas, który 

pełnił tę funkcję do 17 kwietnia 2001 r. Od roku 2001 proboszczem 

-

12 sierpnia 2023 na zaproszenie proboszcza, ks. Tadeusza Budacza 

-

drzej Gontarek przewodniczył uroczystej mszy świętej 

z okazji 35-lecia erygowania parafii i dożynek parafialnych, a Or-

poświęcił wieńce dożynkowe i wygłosił jubileuszową homilię. W uro-

w ogrodzie przy plebanii. Pachniało ziołami - tymi z dożynkowych 

z wieńców, jak i tymi, którymi przyprawione były pyszne pieczone 

ziemniaki. Przybyli na uroczystość parafianie i goście mogli popró-

Wiejskich, a dzieci skorzystać z wielu atrakcji przygotowanych spe-

cjalnie dla nich. Poczęstunek dla ciała dopełniła uczta dla ducha. 

 opr. BBB

 fot. Monika Sienkiewicz

Podwójne 
plony 

w Małobądzu
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Na tę uroczystość z dawien dawna czekają starsi i młodsi. 

Zwiastują ją barwne kramy ustawiające się w okolicach 

bolesławskiego kościoła już nieomal od świtu, dźwięk pisz-

czałek, gwizdków wszelakich, wystrzały rewolwerowe, rzecz jasna 

takie z korków i kapiszonów.

Do tego unoszący się w powietrzu nieuchwytny, ale obecny aromat 

waty cukrowej i lepkość dziecięcych buzi pomalowanych słodką watą. 

wie, że  odpustowe słodycze smakują zupełnie inaczej niż te „zwyczajne”. 

Dla starszych wspomnienia budzi posmak „tatatcucha”. Jest on  wypie-

kany z mąki gryczanej, zwanej inaczej tatarką. Tradycja mówi, że grykę 

i sposób pozyskiwania z niej mąki przywieźli do nas Tatarzy, przy oka-

zji swoich łupieżczych wypraw na dzisiejsze tereny południowej Polski. 

Można było na odpuście kupić różne drobiazgi, pierścionki tandetne 

-

sycznym odpustowym gadżetem była  piłeczka na gumce. I magiczne 

Teraz odpusty są nieco inne, ale te dawne nadal wspominamy z sen-

tymentem.

i odpustowy koncert
-

łów: Michała, Gabriela i Rafała, natomiast uroczystość odpustowa w bo-

lesławskiej parafii obchodzona jest zawsze w ostatnią niedzielę wrze-

Tego dnia wielu udało się do kościoła nie tylko na mszę, ale i na koncert.

 W tym roku niedzielne odpustowe popołudnie wypełnił koncert 

-

-

nych młodych muzyków, przepięknie zagrała m.in. V symfonię B-dur D 

-

pili dla parafian i przybyłych gości dzięki zaproszeniu proboszcza Rzym-

skokatolickiej Parafii pw. Macierzyństwa NMP i Michała Archanioła, ks. 

 BBB

Parafialny odpust

fot. ks. Krzysztof Nowak

fot. Beata Bazan-Bagrowska

fot. ks. Krzysztof Nowak

fot. ks. Krzysztof Nowak
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 Małopolskie 
remizy OSP

Zawody 
sportowo-
-pożarnicze

W ubiegłą niedzielę, 17 września 

na stadionie Miejskiego Ośrod-

ka Sportu i Rekreacji w Bukow-

nie odbył się powiatowy etap zawodów 

sportowo-pożarniczych, w którym udział 

wzięły drużyny Ochotniczych Straży Pożar-

nych z powiatu olkuskiego. Przy udziale sło-

necznej pogody do rywalizacji stanęło osiem 

drużyn z Olkusza, Zadroża, Lasek, Zawady, 

Zarzecza, Wolbromia, Suchej i Starego Bu-

kowna. Gościnnie w zawodach wzięli udział 

strażacy z Bardejowa (Słowacja) oraz Pardu-

bic (Czechy), którzy wykonali pokaz umiejęt-

ności technicznych i zaangażowania. 

W ćwiczeniach bojowych pierwsze miejsce 

zajęli druhowie z Zawady, na drugim miejscu 

znaleźli się ochotnicy z Lasek, trzecie miejsce 

natomiast zajęli druhowie z Wolbromia. 

Ze sztafetą z przeszkodami najlepiej po-

radzili sobie ochotnicy z Zarzecza, drugie 

miejsce należało do ochotników z Zawady, 

trzecie miejsce natomiast zajęli druhowie 

W klasyfikacji generalnej:

I miejsce zajęli druhowie z Ochotniczej 

II miejsce przyznano druhom z Ochotni-

III miejsce wywalczyli druhowie z Ochot-

Nie patrząc na miejsce w zawodach, już 

samo bycie strażakiem ochotnikiem to zwy-

cięstwo.

Zdjęcia: h
ps://www.facebook.com/kppspolkusz

***

Za przygotowanie toru z przeszkodami,  

toru do ćwiczeń bojowych oraz transport 

urządzeń do zawodów odpowiedzialni byli 

strażacy z Ochotniczych Straży Pożarnych 

z Gminy Bolesław. Składam im za trud i za-

angażowanie serdeczne podziękowania, 

a zwycięzcom w zawodach serdecznie gra-

tuluję zajętych miejsc. 

 Krzysztof Dudziński 

 Wójt Gminy Bolesław

W dniu 13 września 2023 r. w Urzę-

dzie Gminy Bolesław odbyło się 

uroczyste przekazanie odzieży 

specjalistycznej zakupionej w ramach Pro-

gramu „Małopolskie OSP 2023”.

Dzięki wsparciu ze środków Województwa 

Małopolskiego zostało zakupionych 7 kom-

pletów ubrań ochronnych z przeznacze-

niem na zapewnienie gotowości bojowej 

-

-

ce, kominiarka, buty strażackie i hełm, nato-

 2 hełmy. 

przekazane przez Wójta Gminy Bolesław 

w Podlipiu Pana Roberta Todora oraz przed-

Całkowita wartość zakupionej i przekaza-

nej odzieży ochronnej wyniosła 23.220,00 zł, 

w tym dofinansowanie z Województwa Ma-

łopolskiego 10.000,00 zł. 

„Projekt współfinansowany ze środków 

Województwa Małopolskiego”
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REKLAM
A GABINET 

PODOLOGICZNY 

SPECJALISTYCZNA 

tel. 731 128 977

 

 

Gabinet stomatologiczny wiadczy us tystyczne:
 Leczenie zachowawcz ros ych
 Leczenie kana owe 
 Koron ty porcelanowe 
 Protezy akrylowe, szkieletowe, kombinowane
 Usuwanie z leczny ta ych
 Profesjonalna higienizacja (scaling + piaskowanie)

W gabinecie przyjmuje chirurg stomatologiczny.

Gabinet czynn godzinach:
Pn, r, Pt  9:00 – 18:00

Wt 14:00 – 20:00 Czw 9:00 – 20:00

Rejestracja telefoniczna pod nr 696 382 504
 www.stomatologia-bukowno.pl 
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Pisane na paragonie

Jestem tutaj od pierwszego wrześniowego  poniedziałku do środy 

wraz z zaprzyjaźnioną grupą artystów na plenerze plastycznym. 

Oprócz pięknych widoków, utrwalanych na obrazach jest tutaj 

dużo pożywnych słów. Tworzymy, rozmawiamy, planujemy wspól-

ne poczynania. Da się odczuć, że to ludzie z pasją.

-

dzie nie interesowaliby się życiem innych, tylko tworzyli własne.  

I to z… pasją! 

-

dać hobby. Pasja to hobby do potęgi n-tej. Jestem przekonana, że do 

szczęścia w życiu wystarczą pasja i miłość.

*

W szarej codzienności  zanika sztuka rozmowy. Żyjemy w śmietni-

ku słów niepotrzebnych. Nie trzeba pistoletu, aby zabić człowieka. 

Wystarczy odpowiednio dobrać słowa i w człowieku ginie coś na 

zawsze... A gdyby tak segregować słowa jak śmieci… Może będzie to 

Jeden mężczyzna zapytał Sokratesa:

- Czy wiesz, co powiedział mi o tobie twój przyjaciel?

- Czekaj - zatrzymał go Sokrates - najpierw przesiej przez trzy 

sita to, co chcesz powiedzieć.

- Trzy sita?

- Zanim cokolwiek powiesz, musisz to przesiać trzy razy. Naj-

pierw przez sito prawdy. 

Czy na pewno to prawda?

- Nie, właśnie to usłyszałem.

- Więc nie wiesz, czy to prawda, czy nie. Następnie przesiewamy 

przez drugie sito - sito dobroci.

- Chcesz powiedzieć coś dobrego o moim przyjacielu?

- Nie, wręcz przeciwnie.

– A więc – kontynuował Sokrates – powiesz o nim coś złego, ale nie 

jesteś nawet pewien, czy to prawda. 

- Spróbujmy trzeciego sita - sita korzyści. Czy naprawdę muszę 

usłyszeć, to co chcesz powiedzieć?

- Nie, to nie jest konieczne.

- A więc - zakończył Sokrates - w tym, co chcesz powiedzieć, nie ma 

ani prawdy,

ani dobroci, 

ani pożytku.

Dlaczego więc mówić?

Życie jest po to by rozmawiać. Milczenie pozostawmy martwym… 

Ważne jest jednak, byś nigdy nie mówił wszystkiego, co wiesz, ale wie-

dział  zawsze, co mówisz. Już bez znaczenia czy z pasją czy bez niej.

 Beata Bazan-Bagrowska

Obowiązkiem posiadacza terenu jest utrzymywanie we wła-

ściwym stanie drzew i krzewów rosnących na terenie nieru-

chomości będącej w jego posiadaniu.

Wszelkie zabiegi oraz ci  techniczne 

drzew i krzewów posiadacz terenu powinien przeprowadzić na wła-

snej działce we własnym zakresie lub zlecając je specjalistycznej firmie. 

Na wykonanie zabiegów pielęgnacyjnych nie jest wymagane zezwo-

lenie, natomiast prace związane z wycięciem drzew lub krzewów 

wymagają odpowiedniego dokumentu zezwalającego. 

Prace w obrębie korony drzewa nie mogą prowadzić do usunięcia 

gałęzi w wymiarze przekraczającym 30 % korony, która rozwinęła 

się w całym okresie rozwoju drzewa. Jeśli podczas przycinania usu-

niemy powyżej 30 % korony, zgodnie z prawem dokonaliśmy uszko-

to kary finansowe. Warto pamiętać, że nawet jeśli właściciel wynajął 

do prac specjalistyczną firmę, to i tak właśnie on zostanie ukarany 

za złamanie prawa.

Od powyższego ograniczenia przewidziano wyjątki, tj. jeśli:

usuwamy gałęzie obumarłe lub nadłamane, 

chcemy utrzymać uformowany wcześniej kształt korony drzewa, 

wykonywany jest specjalistyczny zabieg mający na celu przy-

-

-

Na terenach wpisanych do rejestru zabytków każde działanie do-

Osoba fizyczna bez żadnego pozwolenia może jedynie wyciąć drze-

wa owocowe oraz krzewy ozdobne rosnące na prywatnej posesji.

W celach niezwiązanych z prowadzeniem działalności gospodarczej 

właściciel terenu może wyciąć drzewa pod warunkiem, że zgłosi wy-

cinkę do urzędu gminy, a urząd nie wniesie sprzeciwu.

Prawo nakazuje nam też upewnić się, że nie uszkodzimy przy tym 

ptasich gniazd, dlatego najbezpieczniej jest dokonywać cięć poza se-

zonem lęgowym, który trwa od 1 marca do 15 października.

Urząd może nie zgodzić się na wycinkę, jeśli drzewo spełnia kryteria 

uznania za pomnik przyrody lub rośnie na:

nieruchomości wpisanej do rejestru zabytków,

terenie, który jest przeznaczony na zieleń lub chronią go inne 

zapisy miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego,

terenach objętych obszarowymi formami ochrony przyrody.

Poradnik właściciela nieruchomości
Utrzymanie drzew i krzewów we właściwym stanie
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Za nami XII odsłona Narodowego Czytania 2023. Tegorocz-

ne wydarzenie miało miejsce przed dworem w Bolesławiu, 

a czytanym dziełem, jednym z najważniejszych w literatu-

rze polskiej, było „Nad Niemnem” Elizy Orzeszkowej. Fragmenty 

powieści czytali:

Zastępca Wójta  - Agata Borkiewicz,

Janina Borowiec,

Gregorio,

-

rzata Rudnicka,

Problematykę utworu wraz z głównymi wątkami przedstawili 

akcentem tegorocznego Narodowego Czytania był występ Dominiki 

-

sławiu, która zaprezentowała pieśń: „Ty pójdziesz górą, a ja doliną”. 

W rolę słuchaczy wcielili się uczniowie klas VII i VIII ze szkół podsta-

Nie zabrakło także mieszkańców gminy.

w której przeszłość ożywia się na nowo” - tą chwilą było tegorocz-

ne Narodowe Czytanie, które zgromadziło miłośników literatury, 

by wspólnie oddać się lekturze wyjątkowej powieści. Czytanie ”Nad 

dyskusji i spojrzenia na ważne momenty w historii Polski z nowej 

perspektywy. Wybór tego dzieła nie był przypadkowy. Uczczenie 

decyzji. Lektura choć ukazuje życie społeczności nad rzeką Niemen, 

w tle ma ważne wydarzenia historyczne. Ta poruszająca książka 

podkreśla trudności, z jakimi musieli się zmierzyć Polacy w tamtych 

czasach, jednocześnie ukazując piękno i siłę narodowego ducha. Li-

drogowskazem do przyszłości. Wspólne czytanie i refleksja nad waż-

nymi momentami w historii naszego narodu, to doskonały sposób 

na budowanie więzi i przypomnienie sobie o wartościach, które są 

fundamentem polskiej tożsamości.

Narodowe Czytanie zaproszonym gościom, młodzieży, dyrektorom 

szkół, nauczycielom oraz wszystkim obecnym. Zapraszamy za rok 

-

 Renata Wiśniewska 

 Starszy kustosz GBP w Bolesławiu

Narodowe Czytanie w Gminie Bolesław


